Sistemi Dinamici
Corso di Laurea in Matematica
Compito del 19-07-2023

Esercizio 1. (10 punti) Dato il sistema

T=3ux+2y
y=—x+23—pa’

(a) per p =0, si determini l’esistenza di un integrale primo e si disegni il ritratto di fase;

(b) per p =1, si disegni il ritratto di fase.

Esercizio 2. (10 punti) Dato il sistema

. 2
t=x-y—(®+y*) e+ 7k

. 2
j=avty— @+ )y+ 4 s
(a) per p =0, disegnare il ritratto di fase;

(b) per u =1, mostrare 'esistenza di un’orbita periodica.

Esercizio 3. (10 punti) Si consideri la trasformazione continua f : [0, 1] — [0, 1] data da

x, se xze€J =0, i];
%—x, se .%'GJQI[%,%];
3(x—§), se ze€Js=[5%;
x, se x€Jg=[31].

(a) Si costruisca I’ f-grafo associato alla partizione J = {Jy, Ja, J3, J4}.
(b) Si determini qualitativamente I'w-limite dei punti x € [0, 1].

(c) Si discuta il comportamento caotico di f.
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